

HERALDO DE CASTELLO

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Num. 14.466

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Miércoles 6 Enero 1937

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 13

(FRANQUEO)
CONCERTADO

La lealtad de los fascistas

Al mismo tiempo que Italia arrancaba al Gobierno inglés la firma del acuerdo sobre el Mediterráneo, en el puerto de Cádiz desembarcaban 10.000 soldados italianos para lanzarlos contra España ¡Y luego dirán que son amantes de la paz y que cumplen sus compromisos de neutralidad!

TEMAS MUNICIPALES

Imitando a Diógenes.-Dinero para Castellón.-La delegación del Partido Comunista en la Gestora municipal.-Un año de júbilo para los trabajadores

Localizar al camarada Diego Perona y, luego, retenerle para someterle a las torturas de un interrogatorio informativo, es empresa muy árdua.

Hace ocho o diez días nos encontramos casualmente con el gestor comunista y, conecedores de sus andanzas, quisimos obtener de él unos datos informativos de interés; pero hace ocho o diez días Perona "no se podía detener". Iba, a primera hora de la mañana, a Valencia, donde, como un aerolito pasaba por el Ministerio de Hacienda; de un salto se plantaba en el despacho del Gobernador del Banco de España; de allí, corría a reunirse con el Consejo Superior Bancario, comía frugalmente en el local del Partido, celebraba conferencias, "hacía números", asistía a las sesiones de la Gestora municipal, despachaba en la Comisión de Hacienda, que preside, y, a veces, dormía un par de horas.

Y en determinado instante lo encontramos como inhibido, absorto...

—¡Por fin! —Exclamamos.— ¿Qué te trae y te lleva tan desatentado, tan fugaz?

Salí huyendo al tiempo que exclamaba:

—¡No, por favor, ten compasión de mí...!

Durante unos días buscamos inútilmente a Perona; fracasamos, como hubiera fracasado el mismo Diógenes.

Ayer, por fin, pudimos dar con él, y he aquí las impresiones que nos confió para nuestros lectores el miembro de la Delegación comunista en la Gestora municipal.

—El problema era para Castellón de vida o muerte: no exagero. En otras circunstancias, un presupuesto extraordinario o un empréstito hubieran dado la solución. Pero los momentos actuales son de gran apremio; los problemas no admiten espera. Ha sido necesario, pues, idear una solución rápida, sin que perdiera en eficacia; sencilla, sin que esa sencillez le restara garantía y solidez de cosa formal.

—¿Y esa solución la has encontrado?

—Sí; cuando la gestora me confió la misión de buscar solución al problema del paro obrero, solución que no podía hallarse más que en el trabajo, pensé que nos encontraríamos ante un problema tan sencillo y tan árduo a la vez, como el del episodio jocoserio del famoso "huevo de Colón". Hacía falta dinero.

—¿Y te dispusiste...?

—Hice eso que se llama "mi composición de lugar", y me encaminé, primeramente, a donde van en casos semejantes los Comunistas: a consultar con el organismo inspirador de mi Partido. Al Comité provincial. Ante él expuse el encargo que había recibido, hice referencia de un proyecto de mi plan, y solicité Consejo y orientación.

—Gran sistema.

—Esta norma es elemental en el Partido. Cambiamos impresio-

nes, hicimos cálculos, y en dos o tres sesiones llegamos a la fijación del plan a seguir.

Cuando terminamos nuestras conversaciones yo me sentí optimista, por estas razones; porque el Partido Comunista había prestado la máxima atención al problema planteado; porque afectado de este a la clase trabajadora, el Partido Comunista se me unió en la empresa, y porque, a partir de este instante, pude contar con un apoyo de un valor singular.

—¿Y, después?

—Suprimiendo detalles accesorios, incidencias y trámites, he de decirte que ante los organismos competentes expuse el deseo de la gestora municipal de Castellón. Pedí asesoramientos técnicos, y me fueron facilitados; solicité consejos y los recibí sinceros y afectuosos. Rápidamente me puse al habla con el camarada Nicolás D'Oliver, figura preeminente en el área de las finanzas. En todas partes fui atendido, y tengo el legítimo orgullo de proclamar, que en cuanto actué y gestioné como comunista y en nombre de la Gestora municipal de nuestra ciudad, tan solo recibí atenciones y facilidades.

—Ya se advierte por lo rápido de la gestión.

—No cabe mayor rapidez. Puesto al habla con el Consejo Superior Bancario, concreté mi demanda, e hice breve referencia de los proyectos de la Gestora municipal.

—En resumen...

—Tras un breve trámite formal, a la Gestora le fué reconocida solvencia y crédito bastante y sin un regateo, sin una merma, quedó acordado otorgar a la representación municipal de Castellón la suma de DOS MILLONES DE PESETAS.

—¿En qué forma?

—Abriéndole en el Banco de España una cuenta de crédito por la mencionada suma, y fijando en un cuatro y medio por ciento, el interés de las cantidades de que se disponga.

—Operación magnífica.

—Ventajosa, porque Castellón podrá disponer de dos millones de pesetas, sin soportar los intereses de esos dos millones, sino los que correspondan a la cifra utilizada en un momento dado.

—¿Entonces, el problema ha quedado resuelto?

—En absoluto. Y pensamos, por las obras que se han de acometer, que la operación financiera pueda salvarse, o poco menos, con el beneficio de los servicios implicados por esas obras.

—¿De qué obras se trata?

—Sin que mis palabras tengan el valor de una afirmación rotunda, porque en ello ha de entender y decidir la Gestora, acaso no sea aventurado suponer que será acometida la obra del Alcantarillado, la construcción de un nuevo matadero y la de puesta en condiciones de cultivo de la extensa zona próxima al mar, hoy improductiva por la falta de encauzamiento del Río Seco. Con ello, si estas fueran, por ejemplo, las obras a realizar,

Castellón en el orden urbano resultaría dotado de dos importantes servicios de orden higiénico-sanitario, de que carece, por inexplicable incuria. Y el campo vecino, aportaría una gran cantidad de trabajo y riqueza que no tiene por qué perderse en la economía de nuestra ciudad.

Cuando nuestra natural curiosidad trata de ahondar más en el problema, el camarada Diego Perona pone freno a nuestra indiscreción, porque es la Comisión

Gestora quien rápidamente ha de deliberar y ha de decidir...

Pero para los trances de júbilo popular, ya que lo escrito basta a justificarlo—no sobraría que fueran lanzadas a vuelo las campanas de la esbelta torre de Castellón, que, como saben nuestros lectores, son del pueblo y son láicas, por méritos de ciudadanía de nuestro pueblo, que en los albores del triunfo de la causa popular, se está poniendo en pie...

Una nota del Gobierno de la República al Gobierno británico

En relación con los actos de agresión cometidos por la flota alemana en los últimos días, el Gobierno de la República ha dirigido al Gobierno británico la siguiente nota, que fué presentada personalmente ayer tarde por nuestro embajador en Londres, señor Azcarate, al ministro de Estado del Reino Unido, Mr. Eden:

"El día 23 de Diciembre de 1936 fué detenido en aguas jurisdiccionales españolas el vapor alemán "Palos", con una partida considerable de celuloide preparado para carga de cañón, varias estaciones radiofónicas y radiotelegráficas para el servicio de campaña y otro material de guerra. Las autoridades procedieron a incautarse del material de guerra, y una vez practicada dicha operación de policía, se le autorizó a que se hiciera de nuevo a la mar, con toda la carga restante, en la que figuraban víveres para los rebeldes y la tripulación, excepto un ciudadano español indocumentado, que se encontraba a bordo.

El hecho de que la detención tuviese lugar en aguas jurisdiccionales españolas, acusa la perfecta legitimidad del acto realizado, según el derecho de visita, que, ejercido en aguas jurisdiccionales, y como una consecuencia del derecho de policía, entra en las atribuciones indiscutibles de todo Estado.

Bajo pretexto de represalia por la detención del "Palos", distintas unidades de la flota alemana vienen entregándose estos días a actos de agresión directa contra buques mercantes españoles, impidiendo el libre tráfico entre unos y otros puertos de la Península.

El vapor "Sotón", al mando del capitán Pedro López, fué detenido el primero de Enero, a las once de la mañana, en el Cantábrico, por el crucero alemán "Koenisberg", obligando al comandante de dicho crucero al segundo oficial del "Sotón" a firmar a bordo del "Koenisberg" la siguiente declaración:

"He sido informado que el vapor "Sotón", a las órdenes del capitán Pedro López, ha sido capturado por el crucero "Koenisberg", como represalia contra detención ilegal de una parte de su cargamento y de un pasajero del vapor "Palos", capturado el 23 de Diciembre último; he sido informado que tengo que obedecer órdenes del crucero "Koenisberg", navegando con los rumbos indicados. Me comprometo para mi persona y la de los demás oficiales a cumplir seguidamente las órdenes dadas y transmitir orden al capitán."

Al mismo tiempo se le entregó la siguiente orden, dirigida al capitán del barco español:

"Levar anclas a las 15'15. Un

cuarto de hora antes, tres pitadas largas con sirena, virar hacia babor y tomar rumbo Este.

Si surge alguna dificultad para cumplir esta orden, el segundo oficial tiene que venir seguidamente con un bote al crucero a dar cuenta."

El mismo día, el barco "Aragón", que había llegado al puerto de Alicante procedente de Alicante el 31 de Diciembre de 1936, fué detenido en aguas jurisdiccionales españolas, al hacerse nuevamente a la mar, llevando a bordo 1.200 toneladas de carga, fué capturado por el acorazado alemán "Almirante Scheer".

El día 3, a las doce horas aproximadamente, el crucero alemán "Koenisberg" detiene a la altura del cabo Ajo, dentro de las aguas jurisdiccionales, a otro mercante español, el "Marta Junquera", con 600 toneladas de carga, para Santander y Gijón.

El "Marta Junquera" salió de Bilbao a las ocho de la mañana. El día 3 de enero fué captado el siguiente radiograma:

"Al Gobierno de la República.—El almirante alemán en aguas españolas está dispuesto, después de la devolución del pasajero y del resto del cargamento incautado a bordo del vapor alemán "Palos", a devolver el vapor incautado "Aragón" y a suspender nuevas medidas de represalia. Es para una contestación por radiografía al vapor "Koenisberg".

El Gobierno de la República no puede aceptar que el ejercicio del derecho de policía en aguas territoriales españolas al practicarse sobre buques de comercio alemán que trafican con los rebeldes, legitime el que se dispare sobre buques mercantes españoles—caso del "Sotón"—o se les capture—caso del "Aragón"—, actos de agresión que constituyen por sí solos una violación flagrante del derecho internacional.

De otro lado, el Gobierno de la República no podía contestar a las imposiciones de un almirante alemán que se designa a sí mismo "almirante alemán en aguas españolas", sin ceder en la plenitud de sus derechos soberanos.

Dado que el Gobierno del Reino Unido se hizo el portavoz del Comité de no intervención de Londres cerca del Gobierno de la República, al someterle el nuevo plan de control elaborado por dicho Comité y aceptado en principio por el Gobierno español, en un espíritu de colaboración internacional, y ante la ausencia de relaciones diplomáticas entre el Gobierno español y el Gobierno alemán, el Gobierno de la República llama la atención del Gobierno del Reino Unido sobre los hechos arriba expuestos, que constituyen los últimos eslabones en la cade-

na de violaciones continuas del acuerdo de no intervención por parte del Gobierno alemán. Primero, mediante el suministro de material de guerra y de técnicos a las fuerzas armadas rebeldes; luego, proveyéndoles de contingentes de tropas cuya condición de "voluntarios" se desprende del carácter totalitario del régimen alemán; y finalmente provocando incidentes en el mar, e impidiendo la libertad del tráfico.

Esta manera de obrar de la marina de guerra alemana, estacionada en aguas de España, es susceptible de conducir a las más graves complicaciones, en el caso en que la marina o la aviación españolas, al coincidir en el lugar del incidente intervengan para impedir las intromisiones de la marina alemana.

Y como en el caso de producirse tal eventualidad toda la razón de ser de la política de no intervención y los esfuerzos del Comité de Londres, en tanto que encaminados a asegurar la localización del conflicto podían verse irremediablemente comprometidos el Gobierno de la República dejó al alto criterio del Gobierno del Reino Unido el someter al mencionado Comité el examen de la nueva situación."

Una comunicación parecida fué dirigida por el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo, al secretario general del S. de N. subrayando el hecho de que los acorazados últimos no hacían sino confirmar la tesis española sobre el peligro creciente de guerra que había decidido en el mes de diciembre al Gobierno de la República a solicitar la reunión de urgencia del Consejo. En el telegrama enviado al secretario general el ministro de Estado pide que la comunicación del Gobierno de la República sea repartida en el más breve plazo posible entre todos los Estados miembros de la Sociedad de Naciones.

Negaciones de la retaguardia

¿NUEVAS DIVISIONES?, ¿NUEVOS ANTAGONISMOS?

Dos lamentables notas nos han sorprendido estos días en esta retaguardia insensata que es la mayor contrariedad, la única rémora y la verdadera pesadilla de nuestra grandiosa guerra civil.

Son la aparición del Socorro Rojo del POU y el manifiesto de presentación de la fracción comunista de la FETE, que viene a sumarse a la otra marxista nacida anteriormente.

Nada, que parecemos empeñados en crear nuevas divisiones, odios y partidos, todavía más absurdos que los de ayer, como si no pudiéramos vivir sin ellos. Olvidamos que hay empeñada en España una guerra a muerte entre las dos irreconciliables y únicas clases de la sociedad: los privilegiados y los necesitados. Luchamos los antifascistas por un mundo de trabajo de justicia y de paz en el que necesariamente han de coincidir todos los proletarios, los explotados, los obreros en general que luchan contra el fascismo, negación de todo lo bello y noble que tiene la naturaleza humana.

Pues bien; ahora que estamos acabando con la causa de todas las divisiones, desigualdades, discordias e injusticias de la socie-

LA BARBARIE IMPOTENTE

Mensajes del fascismo alemán: sus torpedos

Precisamente cuando la política internacional señala un rumbo abiertamente favorable a nuestra causa, y no por razones de pura simpatía, sino porque la verdad, abriéndose paso, ha desvanecido muchos recelos y disipado muchas falsedades; es decir, cuando en el extranjero empieza a fracasar—no podía ser de otro modo—la política absurda e injusta de la "no intervención", los cruceros alemanes se dedican a detener y agredir a nuestros barcos mercantes en aguas jurisdiccionales españolas. Violación más flagrante de los compromisos—que a nada comprometen, como se advierte—de la "no intervención" no cabe buscarla. Habrían de faltarnos las ya sabidas del envío de armas para los fasciosos y la presencia de los voluntarios "voluntarios" sin voluntad—germanos en los frentes de lucha, y bastaría la actitud de los barcos de guerra alemanes para comprobar hasta qué punto son ciertas las acusaciones formuladas por nuestros representantes diplomáticos en Ginebra y la parte que en el desarrollo de la sublevación fascista tienen algunos Gobiernos europeos, convertidos en auxiliares de los generales rebeldes.

Evitemos, sin embargo, reiteraciones inútiles. Es tema sobre el cual difícilmente podría escribirse nada nuevo. Cualquiera que sea la importancia del suceso a que nos estamos refiriendo, y es mucha, sin duda, no tiene más valor que el de un dato reciente que añadir a los que ya llevamos recogidos. La consecuencia—por lo menos, la consecuencia práctica—

es que todos los productores honrados y conscientes estamos aplastando a la bestia fascista resulta terrible y criminal que, sea por lo que fuere, reverdecamos ya entre la clase única ideal de los trabajadores de todas clases, nuevas divisiones y nuevos rencores. Y esto no debe ser porque, es tan absurdo, que sembraría el escepticismo más dañino y cruel en los ánimos del hombre mejor templado.

Sería tanto como declarar nuestra incapacidad para constituir el nuevo mundo, esperanza de la humanidad.

Dejad, pues, camaradas, el sagrado apolitismo del pujante y magnífico Socorro Rojo Internacional que llama a su augusto seno a todos los hombres de buena voluntad y que no pregunta jamás a ninguno de sus múltiples recorridos sociales lo que son.

Dejad también, camaradas de la FETE, las banderías políticas y los fulanismos que adulteran y envenenan la integridad y la función social de los sindicatos de trabajadores que buscan por sí mismos, sin extrañas y ponzoñosas ingerencias, su total liberación.

Siempre, por la unidad, colaboración y concordia obreras, hacia un verdadero nuevo mundo social de Paz y Progreso. No es otro el fervoroso anhelo de la sufrida familia del Magisterio. ¡U. H. P.!

no nos corresponde deducirla a nosotros, sino a quienes gobiernan la política internacional y no acaban de enterarse de lo que ocurre en torno suyo. Bueno será que se acostumbren a juzgar, ya que no por nuestras palabras, por los hechos. Estimen como les plazca el que nos sirve de comentario. En todo caso, lo que nos interesa poner de relieve es que las agresiones de esa naturaleza, lejos de amilanar nuestra moral, la exaltan y endurecen. Nada hay que robustezca tanto el ánimo como saberse atacado con injusticia. Crece con ello el coraje, aumenta la capacidad combativa. Si algún estímulo necesitara el heroísmo de nuestros luchadores, ninguno mejor que el de saber alineadas contra nosotros las armas del fascismo internacional. Es, justamente, lo que valora mejor la calidad moral de nuestra conducta. No serán dificultades de esa clase las que hagan decaer el ímpetu de nuestra ofensiva. A la inversa, ocurre con ellas, guardadas las proporciones y atendidas las diferencias consiguientes, lo propio que sucede, por ejemplo, con los bombardeos sobre Madrid. Acaso pensaron los generales sublevados, midiendo por la suya nuestra temperatura espiritual, que el bárbaro castigo infligido a la población civil por sus proyectiles y las bombas de sus aviones se traduciría en un apocamiento del ánimo, cotizable en las líneas de fuego. A la hora presente han debido salir ya de su error. Lejos de empovorecerse, Madrid acusa, en progresión correspondiente a la de sus amarguras, una moral más alta y una resistencia más heroicamente resignada. Resignada, se sobreentiende, para lo inevitable, no importa el dramatismo que lleve aparejado; activa y ardorosa para organizar su defensa y convertirla, a su vez, en ataque.

Y lo que decimos de Madrid, cuyo elogio definitivo lo escribirán a su tiempo los historiadores, vale para España entera. En ese punto no cabe que se establezcan diferencias. De Norte a Sur, de Asturias a Levante, toda la España popular registra un mismo aliento, una sola voluntad, un mismo pensar. Es inútil que se extremen contra ella las violencias y que se acumulen recursos guerreros. No importa que los aviones fasciosos ametrallen poblaciones pacíficas, o que los buques alemanes enfilen sus cañones contra las costas. Nuestra moral no se quiebra. Nuestra fe no se debilita si el balance, como ocurre al presente, nos es resultadamente propicio nacional e internacionalmente. Pese a todas sus violencias, el fascismo tiene perdida la batalla. Dentro y fuera. En España y en el extranjero. Los torpedos de los cruceros alemanes, dirigidos contra barcos mercantes españoles, no son más que el testimonio de una impotencia bárbara que rubrica la seguridad de nuestro triunfo.

(De "El Socialista".)

LEA V.

Heraldo de Castellón

Sindicato Unico de la Enseñanza. Castellón de la Plana Enero 37.

Castellón al día

Centros políticos, sindicales, culturales y benéficos

Sindicato de Trabajadores de Hacienda (U. G. T.)

Relación de donativos recogidos por el Sindicato de Trabajadores de Hacienda, de los individuos de Clases Pasivas, cuyo destino es el Ejército y Hospitales de Sangre:

H.	E.
Miguel Peaire	3 3
Pedro Bellés	2 1
Pablo Navarro	3 2
José Capdevila	1 1
Vicente Ortega	4 3
Pedro González	1 1
Félix Molina	8 7
Vicente Arnandis	1
Enrique Orduña	0'50
Francisco Gimeno	10 10
Edmundo Salas	10 10
Fernando Torre	13 12
Federico Antón	5 5
Vicente Martín	10 10
Alfredo Abego	5 5
Manuel Forner	1'05
Cándido Mallén	15 15
Juan Reguart	10
Federico Francia	10 10
Andrés Gómez	5 5
Germán Colino	10 10
Leopoldo Vicente	2 2
Melquiades Arce	10 10
Francisco Boronar	3 2
Tomás Agost	1
José Mira	5 5
Salvador Peláez	10
Juan Juncosa	5 5
E. Wolgeschaffen	1 1
P. T.	13 12
Julio Molo	8 7
María Villarocha	2 1
Julio Sabater	3 2
Josefa Benedic	2'50
Joaquín Bel	3 2
Entregado por Julia Segarra	
Ignacio Faubel	10
Eusebio Martín	10
Ana Carrillo	1
Leopoldo Palasi	2
Julian Hernández	1
Francisco Trilles	1
Lucio Carrascal	1
Francisco Tirado	5
Cándido Beltrán	0'65
Jaime Cabanillas	1
Julia Segarra	2
Entregadas por Manuel Monfort	
María Segar	1 1
Manuel Lillo Roca	12'50 12'50
Juan Calduch	10 10
Consuelo Benajes	1 1
Andrés Villacueva	12'50 12'50
Julian García Adell	1 1
Mariano Martínez	6 6
Vicente Gallén Paris	2 1
Cristóbal Roda	7'50 7'50
Francisca Pascual	5 5
Eduardo Fernández	5 5
Manuel Monfort	10 10
Entregadas por Reigada	
Carmen Falomir	1 1

Francisca Ibañez	2	1
Pilar Zanón	1	
Micaela Iglesias	1	
Elvira Calvo	1	1
Dolores Arandes	2	1
Luisa Doumère Mir	1	1
Concepción Cases	1	
Sara Irulegui	1	
Dolores Teigeiro	2	1
Dolores Bajuelo	3	2
Marina Roldán	3	2
Francisca Carbó	3	2
Julia Herreros	1	1
Vicenta Cardona	2	1
Francisca Solsona	1	1
Dolores Doiz	1	1
José Manso	7	7
Nicolás Gil	10	10
Eduardo Allue	5	5
Total	507'95	383'50

Resumen
Importan los Hospitales 507'95
Idem Ejército 383'50
Total 891'45
Castellón 4 Enero 1937.

Ateneo Racionalista

Semana de júbilo infantil

Día 25 de diciembre

José Muñoz, 5
Vicente Moril, 5
José María Escóin, 2
Rogelia Larodi, 1
Un simpatizante, 5
Bautista Sábado, 5
Barbería Andrés, 2
Un camarada, 25
Gremio de Sogueros, 100
Joaquín Sebastián, 2
Ateneo Socialista, 15
Vicente Juan, 2
Emilio Ferrer, 1
Caja de Ahorros, 250
Pedro Corella, 2'50
Pascual Arnal, 2
Jaime Albert, 10

Día 26

Escuela Normal del Magisterio de la República, 56'50
Instituto de Segunda Enseñanza, 52
Sección de Pintores, 100
José Miralles, 12
100 pesetas.
José Font, 2
Un desconocido, 2
F. U. E., 10
Alvaro Mas, 5
Enrique Ramos, 10
Félix Albalade, 3
Julian Porcar, 2
Rosa Trilles, 2
Irene Pauner, 2
José Castell, 3
Francisco Castell, 1
Olegaria Vilar, 5
Confeccionadoras de Naranja, 25 pesetas.
Instituto de Higiene, 20'15
Juan Peris Masip, 5

DIA 27 DE DICIEMBRE

Sección de parlanistas, 25 pesetas.

Tomás Safont, 5
Juan Moliner, 5
Colectividad de Obreros Carpinteros, 57'15
Camaradas de la Brigada de Investigación, 250
José Granell, 5
Vicente Puchol, 2

DIA 28 DICIEMBRE

Armera y Costes, 5
Juventudes Socialistas Unificadas, 25
Irene Benavent, 1
Elia Benavent, 1
Control Ferroviario, Sección Norte, 50
Hermenegildo Ventura, 2
Ramón Rivelles, Maestra de Villaveja, 10
Vicente García Soler, 2

Esquerra Valenciana

Relació de donatius rebuts el dia 1 de gener de 1936:

Lluís Etalx, 5 pesetes.
Teixits Guaita, 10
Victorino Aparici, 5
Cándido Mallén, 3
Lluís Ros de Ursinos, 5
Joan Avinent, 10
Josep Soler, 5
Agustí Riera, 5
Francesc Fabregat, 10
Cándid Domínguez, 5
Octavi Lázaro, 5
Eduard Gomez, 2'50
Andrés Gómez, 2'50
Antoni Prades, 5
Manel Más, 5
Doctor Herrero, 10
Miquel Tena, 10
Emili Hueso, 2
Hipòlit Fabra, 5
Un empleat, 5
Metge Simón, 5
Josep Cabrera, 5
Agustí Cumba, 5
Un amic de Alé, 1
Hispano Font en Segures, 15
Control Busutil, 25
Josep Pascual Feltrer i Vicent Climent, 25
Francesc Rambla, 10
Josep Vidal Nos, 10
Francesc Prades Prades, 5
X. X., 0'10
Ramón Bort, 1
Tonica Gimeno, 0'15
Concepció Castelló, 1
X. X., 0'50
X. X., 0'30
Jaume Nos, 2
María Adsuara, 0'30
Adelina Benlliure, 0'40
Inés Vives, 0'20
X. X., 1
María Dolores Ribera, 1
Ramón Trilles, 0'50
Evaristo Musnó, 1
Josepa Manzanell, 1
X. X., 0'25
Valentina Nebot, 0'25

Dolores Torres, 0'25
Pilar Villarroya, 1
X. X., 0'10
Rosa Guiral, 0'25
Francesc Miralles, 2
Rafel Macián, 1
Josep Ventura, 0'25
Carmen Trilles, 1
X. X., 0'25
Carmen Morato, 0'50
Josepa Sánchez, 0'25
Catalina Valls, 0'50
Gasset, 0'25
X. X., 1
Ramón Macián, 0'30
Carmen Llopis, 1
Joan Sales, 0'50
Josefina Bellés, 1
X. X., 0'50
X. X., 1
X. X., 0'20
Artur Suárez, 1
Dolores Varella, 0'70
Josep Castell, 1
María Civillés, 0'50
X. X., 0'50
X. X., 0'25
X. X., 0'25
Leonor Diaz, 1
X. X., 0'50
X. X., 0'50
X. X., 0'55

Espectáculos

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Teatro

Mañana debut de la gran Agrupación de Variedades procedente de Barcelona en la que figura la gran diva de la canción andaluza, LOLA CABELLO y toda su agrupación.

Royal

PARA HOY
A las 6'30 y 9'30:
Una selección de escogidos Complementos y la formidable producción Varner Bros

"LA GENERATITA"
Por Buby Keler, Dick Povel y Pat O'Brien.

Capitol

PARA HOY
A las 6'30 y 9'30:
Selectos Complementos.
Estreno de la superproducción de la Metro hablada en español, "HISTORIA DE DOS CIUDADES" Basada en la Revolución francesa, magistralmente interpretada por Ronald Colman y Elisabeth Allán.

GRATA VISITA

El Secretario general de Evacuación de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, camarada Teodoro López Serrano, ha visitado al Comisario civil de transportes y viveres, camarada Sánchez Esteban, a quien ha hecho entrega de cincuenta pesetas con destino a un Hospital de Sangre. López Serrano ha hecho, durante su entrevista con Sánchez Esteban, los más elogiosos comentarios acerca de la actuación del Comité Provincial Pro-Refugiados de Castellón, habiendo comprobado, durante su visita a nuestra ciudad, la solicitud con que dicho Comité atiende a los contingentes evacuados en esta provincia.

Juzgado municipal

NACIMIENTOS

Eduardo Tirado Bosquet, Ruiz Vila, 40.

Adela María Moya Lozano, Avenida de Méjico, 3.

DEFUNCIONES

María Llorens Pascual, 73 años Alloza, 62.

Lorenzo García Pérez, 71 años Hospital.

Vicenta Granell Beltrán, 90 años, idem.

Vicente Más Amposta, 78 años, Notario Más, 18.

MATRIMONIOS

Casimiro Giménez García con María Pérez Corral.

Un empleado de Cemento Fradera, 3.

Vicente Fernández Cheza, 10.

Alfredo Cebrián, 10.

Miguel Peña, 5.

Ramiro Herrero, 10.

Maximiano Alloza, 5.

Juan Roig Ibañez, 10.

Vicente Font Blanco, 2.

José M. Alegret, 5.

José M. Alegret (hijo), 5.

M. Ferrer Espinosa, 5.

Francisco Varella, 4.

Luis Soto, 10.

Elias Peirat Soler, 1'50.

Juan Peirat Soler, 1'50.

Francisco Avinent, 10.

Joaquín Agost Fonell, 1.

Práxedes Martínez, 1.

José Fernández, 1.

Profesor Mercantil Inspección Hacienda, 7'50.

Ingenierp Industrial Inspección Hacienda, 7'50.

Pepita González, 0'75.

José Pascual Masip, 2.

Suma: 1.786'50 pesetas.

Castellón 4 Enero 1937.

Por el Comité del Socorro Rojo del P. O. U. M.: EL DEPOSITARIO.

Crónica

—De la acreditada librería de Benjamín Ballester, hemos recibido un magnífico almanaque para el año actual.

Agradecemos al amigo Ballester la delicada atención.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGROS EL DIA 7 DEL ACTUAL.

Números 3.153 5.442 6.367 8.357
10.438 11.621 12.639 12.814 13.018
14.307 14.727 15.282 16.784 18.151
18.641 19.598 20.984 21.480 22.401
23.242 23.490 23.760 24.114 24.659
24.927 25.275 25.848 25.967 26.397
26.512 26.642 26.945 26.957 27.162
27.778 28.024 28.707 28.766 29.335
30.010 30.677 30.838 31.016 31.849
32.176 32.499 32.539 32.588 32.931
33.169 33.289 33.381 33.428 33.526
33.571 33.850.

GOBIERNO CIVIL

SIGUE LA MEJORIA DEL GOBERNADOR

Afortunadamente las lesiones que el pasado domingo se produjo el camarada Rodríguez en el accidente de automóvil cuando se dirigía a Vinaroz, siguen un curso normal, acentuándose de día en día la mejoría.

JUEZ ESPECIAL A BURRIANA

También esta mañana hemos sido recibidos por el gobernador comunicándonos que ha llegado a Burriana el Juez especial nombrado para hacer resplandecer la justicia con motivo del atentado cometido en aquella localidad del que resultó víctima un concejal socialista.

Este juez especial es magistrado del Tribunal Supremo, acompañándole en su labor el fiscal y dos agentes de la Brigada de Investigación, esperando que la gestión de estos elementos sirva para descubrir a los culpables.

LA COMISION DEPURADORA DE JUSTICIA

Sigue informándonos el gobernador, que se ha presentado el magistrado del Supremo José Aragonés Champil, que como presidente y Ramón Vilar de la U. G. T. y Baldayo de la C. N. T., forman la comisión depuradora de Justicia de Castellón y su provincia.

NOMBRAMIENTO PARA EL CONSEJO PROVINCIAL DE SEGURIDAD

Como nota final nos dice que se ha cursado la correspondiente comunicación al comité de los guardias de Asalto y al jefe de Policía para que designen los dos elementos que han de formar parte del Consejo Provincial de Seguridad, habiendo ya recibido el nombramiento del cuerpo de policía para dicho cargo que ha recaído en la persona del comisario de Castellón, camarada José Sánchez Puertas.

VISITAS

He aquí las visitas de hoy: Comisión del Control Bancario; comisión de Alcalá de Chivert; Joaquín Beltrán, con una una comisión de Peñíscola; Francisc Gumbau y José Conde, de Burriana; comisión de heridos del hospital de Villaveja; Joaquín Marco, de Vall de Uxó; Miguel Peaire, funcionario de Hacienda con una comisión; alcalde de Torreblanca; Ernesto Pastor, de Lu-

Centros oficiales

COMISARIA DE INVESTIGACION Y VIGILANCIA DE CASTELLÓN

En esta Comisaria se instruye un atestado por choque acaecido sobre las nueve horas de esta mañana, entre un autocar de la Hispano que venía de Vinaroz y una camioneta del Socorro Rojo Internacional, del que han resultado los siguientes heridos: JOSÉ SEBASTIA AVINENT, domiciliado en Gobernador 103, con heridas de carácter leve; MANUEL BREVA PLANCHADELL, domiciliado en Campoamor, 44, con heridas de carácter grave; y PRIOF HENRI, domiciliado en Las Villas de Benicasim, con heridas de pronóstico reservado el que conducía la camioneta, pasando presencia del Juez de instrucción el conductor del autocar JOAQUIN ANGLES BEL.

Castellón a 6 de Enero de 1937. EL COMISARIO JEFE.

RELOJERIA - OPTICA

Radio Folch

Teléfono 1689

Plaza República, 14

CASTELLON

Hispano Olivetti

La máquina de escribir sin igual

FABRICADA EN ESPAÑA

Comprando esta máquina se protege la industria nacional

AGENTE DE VENTAS EN CASTELLON.

PEDRO ARRUFAT ROSALES

ZARAGOZA, 21-1.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. - Castellón

Se invita al público en general, a los imponentes de la Casa y de una manera particular al comercio de Castellón, a constituir en esta Caja cuentas de disposición libre, de las que en cualquier momento se podrán retirar las cantidades depositadas. Con estas cuentas no sólo se facilitará la circulación de dinero tan indispensable en estos momentos si no que a la vez, evitarán la responsabilidad que pueda contraerse por la retención de dinero en las casas. ¡Acudid sin demora a constituir en la Caja de Ahorros una cuenta de libre disposición!

Fábrica de licores y bo-

:-: degas de vino :-:

LICOR CARMELITANO

Desierto de las Palmas (Benicasim)

Cognac y Mistela del mejor moscatel de España

Lo más exquisito del mundo

Especialidad en cremas de licor

Representante en Castellón: MARINO FERRER, Caballeros, 47

Los leales de Guadalajara ocupan Renales. -- Innumerables deserciones del campo rebelde.-- Los mineros de Asturias han vuelto a ocupar el Naranco.-De Norteamérica nos mandan aviones, fusiles y municiones.-Desembarco de italianos en Cádiz

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

PARTE DE AYER NOCHE. "La actividad de la aviación durante el día de hoy se ha limitado a algunos vuelos de reconocimiento en diversos frentes, no habiendo sido posible verificar otros servicios a causa de la niebla."

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

Ocupación de Renales. PARTE DE AYER NOCHE. Frente del Centro: Guadalajara: Las fuerzas que operan en este sector han dedicado el día a fortificar las posiciones últimamente conquistadas al enemigo.

Una columna, tras batir a los facciosos haciéndoles huir, ocupó Renales, capturando dos cajas de municiones y seis caballos y abundante material explosivo.

Madrid: En el día de hoy ha habido relativa calma. La artillería enemiga ha cañoneado intensamente nuestras posiciones. La nuestra ha batido muy eficazmente una fuerte concentración enemiga señalada entre Majadahonda y Las Rozas.

Una compañía ha dado en la noche de ayer un afortunado golpe de mano sobre las posiciones enemigas de Majadahonda, causando al enemigo bastantes bajas y apoderándose de fusiles y algunas armas automáticas, inutilizando, además, un carro de combate enemigo.

En los demás sectores, sin novedad importante que consignar.

La lucha en el Centro

LO QUE CUENTA UN PERIODISTA DE LA ACCION EN EL SECTOR DE LAS ROZAS. Hablando un periódico de la acción de anteaer en el sector de Las Rozas, escribe:

"La operación que el enemigo emprendió contra nuestras posiciones, terminó a última hora de la tarde, sin que el enemigo lograra por entero sus propósitos.

El comportamiento de nuestras fuerzas fué valerosísimo, aunque en los primeros momentos hubieron de ceder ante el avance que en masa hicieron las fuerzas facciosas.

Nuestras ametralladoras y baterías del 75 abrieron un fuego terrible contra el enemigo, ocasionándole una verdadera carnicería.

En dos o tres ocasiones nuestras fuerzas contraatacaron vigorosamente, llegando a sorprender al enemigo.

La lucha fué durísima, y se calcula que este pequeño avance ha costado a los facciosos más de cuatro mil bajas."

Luis Corsi Siliberta, soldado italiano, com parece ante el Tribunal Popular

Ante el Tribunal Popular de Madrid ha comparecido el soldado italiano Luis Corsi Siliberta. Hacía pocos meses que en Génova era ostado de artillería.

En una ocasión le cogieron para que en un grupo de cincuenta artilleros se trasladara a Abisinia y le dieron, como a los demás, 200 liras.

Desembarcaron en Vigo y atravesaron parte del territorio español. En Vigo les habían puesto un uniforme del ejército nacionalista. Cuando Luis Corsi llegó a Parla, cerca de Illescas, encuadrado en la primera bandera de la tercera compañía de la legión extranjera fué hecho prisionero por las fuerzas de la República.

Acusado por el fiscal de un delito de auxilio a la rebelión incurrido en el artículo 240 del Código de Justicia Militar, fué interrogado por medio de un intérprete.

El muchacho italiano contó cómo salió engañado y cómo no tuvo más remedio que obedecer a los jefes que le asignaron y que le apuntaban constantemente con pistolas para no desmayar. No hizo más que empujar un cañón. Seguidamente le hicieron prisionero. Hubo de exponer que jamás hubiera luchado contra el pueblo y menos contra el pueblo español. Le engañaron y a la fuerza tuvo que obedecer. Aunque el fiscal, en cumplimiento de su deber mantuvo la acusación, el Jurado, al

emitir su veredicto, comprendió que Luis Corsi era uno de los tantos forzados del régimen fascista y mantuvo su inculpabilidad. El Tribunal de Derecho así lo comprendió y aceptando la retirada de acusación del fiscal decretó la absolución inmediata del soldado italiano que va a pasar a las filas de la República española para combatir contra los rebeldes.

ANDALUCIA

FRENTE DE CÓRDOBA

La aviación leal actua intensamente. SE PASAN A NUESTRAS FILAS 40 PAISANOS Y 8 SOLDADOS

Andújar.—Ayer por la mañana varias escuadrillas leales con un total de 20 aparatos, bombardearon intensamente las posiciones enemigas de los sectores de Lopera y Montoro, consiguiendo en su brillante acción, todos los objetivos previstos por el alto mando.

El paso de fugitivos del campo faccioso continúa. Ayer se presentaron, procedente de Cerro Muriano, a nuestras posiciones, 40 paisanos y ocho soldados. Todos ratifican las declaraciones de los anteriores evadidos sobre la existencia del ejército alemán en las filas rebeldes.

Ya anunciábamos que Oviedo sería pronto objetivo de nuestras milicias. Oviedo, en efecto, está a punto. Faltaba precisamente este salto gigantesco de subir hasta el Naranco, para poner allí el asedio que pueda asfixiar la resistencia enemiga. Ayer quedó felizmente cumplimentado este trámite. Ahora los mineros pondrán manos a la obra. La ansiedad va a desbordarse con la certera precisión de los golpes definitivos. No es aventurado el augurio de que en cuanto se comience el nuevo ataque a Oviedo, Oviedo será nuestro. Entre las ruinas de los nuestros, si es que la crueldad facciosa nos dejó algunos en esta inmensa sepultura de la ciudad que lleva cinco meses de agonía.

Al mismo tiempo que llegábamos a coronar el Naranco, nuestras baterías agobiaban a Grado con su metralla. El cuartel general faccioso ya no está en Grado; pero Grado sigue siendo lugar de las concentraciones enemigas, y cuando se celebraba una de ellas, nuestro fuego la disolvió. Dentro de unos días, cuando lleguen los evadidos que constantemente huyen de los rebeldes, sabremos hasta qué punto fué eficaz esta lluvia que anegó de metralla al pueblecito asturiano.

Asturias cuenta con impaciencia los días de espera. No pasarán muchos sin que toda Asturias se estremezca en la misma pasión republicana que hoy palpita en nuestras trincheras.

Companys recibe a una comisión de mujeres, manifestándoles que no faltará el pan. Ha visitado al presidente de la Generalidad de Cataluña una comisión de refugiados de Vigo.

El presidente señor Companys recibió luego a los periodistas y les dijo que en el Consejo de la noche el primer consejero señor Terradellas sometería a la deliberación del Consejo una serie de decretos, iniciación de la obra que está realizando.

Preguntado por dichos decretos contestó que son de índole económica y financiera.

Como en aquel momento hubiese frente a la Generalidad una manifestación de mujeres que protestaban por la falta de pan, dijo el señor Companys que éste era un problema que se necesitaba evitar, así como las manifestaciones.

"El Consejo de la Generalidad se ocupa de manera vivísima de este problema; pero los problemas se amontonan, porque estamos en momentos extraordinarios ya que la labor del Gobierno abarca desde las cuestiones de orden público hasta las de índole social. La cuestión de la falta de pan es un incidente y ha de resolverse en seguida."

La comisión de mujeres destacada de la manifestación pidió al Presidente de Cataluña la supresión de los controles y el racionamiento del pan.

Alianza de las centrales sindicales C. N. T. - U. G. T. Se ha reunido el Comité de Enlace de la C. N. T., del Partido Socialista Unificado, de la F. A. I. y de la U. G. T. y ha examinado la situación general de Cataluña.

Noruega. UNA SERIA COMUNICACION DEL GOBIERNO NORUEG AL REPRESENTANTE FACCIOSO EN LISBOA. Oslo.—El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado

al representante de Franco en Lisboa, que el Gobierno noruego considera ilegal que hayan sido minados algunos puertos españoles y que por lo tanto Noruega hará responsable a los rebeldes de las consecuencias que los buques noruegos pudiesen sufrir con esta medida.

Inglatera. EL GOBIERNO INGLES TIENE LOS DATOS SOBRE EL DES-EMBARCO EN CADIZ DE DIEZ MIL SOLDADOS ITALIANOS. Londres.—Se asegura que unos 6.500 italianos desembarcaron en Cádiz en los días de Navidad.

La Agencia Reuter dice que la información relativa a este asunto está en manos del Gobierno inglés.

El número total de italianos llegados a España durante los últimos días se evalúa en diez mil.

EN LONDRES ES ESPERADA HOY LA RESPUESTA DE LAS TRES POTENCIAS FASCISTAS. Londres.—La respuesta de Lisboa, Berlín y Roma a las notas franco-inglesas es esperada hoy en Londres. Se concede gran importancia a las mismas, y ya de antemano se sabe que no serán fusiles, mil fusiles ametralladoras

de las condiciones que se impongan a las mismas, pues irán acompañadas de reservas, como la respuesta elada por Rusia.

INGLATERRA PIDE A ITALIA Y ALEMANIA LA INMEDIATA RESPUESTA. Londres.—Esta noche se ha manifestado en Londres que el Gobierno inglés ha telegrafiado con toda urgencia y con carácter oficial a los Gobiernos de Italia y Alemania, pidiéndoles su contestación a la nota francobritánica, referente al envío de voluntarios a España.

EL JEFE DE LAS FUERZAS NA-VALES ALEMANAS DEL BALTI-CO, AMIGO DE ESPAÑA. París.—El diario "L'Information", ha publicado el siguiente despacho de Berna: "Circula con insistencia el rumor en Berna de que el vicealmirante Foster, jefe de las fuerzas navales del Báltico, dimitirá dentro de ocho días. En la carta de dimisión, el marino alemán expone que no podía dejar las fuerzas alemanas expuestas a graves peligros en las costas españolas. Confirmando esta información, se recibió ayer en Berlín un despacho dando cuenta del pase a la reserva del vicealmirante Foster.

El Consejo del Gobierno de la Generalidad de Cataluña terminó esta madrugada.

A la salida se dió cuenta de que se había tratado sobre el problema del trigo y que ya estaban hechas las oportunas operaciones para suministrarle harina a Cataluña.

Para la debida distribución de esta harina se habilitarán cartillas.

De Andalucía. EL CORONEL SARABIA JEFE DEL EJERCITO DEL SUR. Andújar.—El coronel Sarabia, jefe del sector de operaciones de Córdoba ha sido nombrado jefe de Artillería de operaciones en el Sur con residencia en Jaén.

Para sustituirle ha sido destinado el coronel Villalba.

BOMBARDEO DE ANDUJAR Y LINARES. Andújar.—Un trimotor faccioso voló esta mañana sobre la línea férrea de Andújar arrojando algunas bombas sin que afortunadamente causaran el menor destrozo.

El mismo aparato se dirigió después a Linares bombardeando esa población y causando la muerte de dos personas.

LEA V. Heraldo de Castellón

Los reunidos han reconocido que la falta de reuniones de este organismo ha permitido que en ciertas localidades se hayan enfriado las relaciones de la C. N. T. y la U. G. T., contra el criterio de los organismos responsables de ambas centrales sindicales, que siguen sosteniendo la necesidad de estrechar la alianza sellada en el acto de la Monumental, que exige un respeto mutuo de ambas organizaciones en todos sus grados.

Accidente de aviación. Barcelona.—El aviador leal Ananías San Juan, que como se recordará hace un par de meses se fugó con un trimotor faccioso del aeródromo de Escalona, aterrizando y entregándole en el de Alcalá de Henares, ha sufrido un accidente, salvándose gracias a su pericia. Por fortuna sólo resultó con heridas leves.

Frente de Teruel. PARTE DE LA DELEGACION DE GUERRA. Durante el día de ayer se sostuvo intenso fuego de artillería sobre las posiciones enemigas. Nuestras fuerzas se afianzaron en las posiciones ocupadas en los días anteriores. Sin más novedad."

AUMENTAN LAS DESER- CIONES ENTRE LOS FASCIS- TAS. Ante el duro empuje de nuestras milicias, el pánico y la desmoralización en el campo rebelde es enorme.

En estos últimos días menudean las deserciones entre los faccistas, y raro es el día que no se pasan a nuestras filas soldados del campo rebelde.

Según manifiestan los evadidos los faccistas pasan un hambre terrible y se la hacen pasar aún mayor a los soldados, que a la fuerza retienen a su lado.

También manifiestan que hace unos días un obús de nuestra artillería cayó en la cocina de un campamento de falangistas, causando bastantes bajas.

Extranjero. Los acontecimientos de España ante el mundo. Alemania. SE ASEGURA QUE HOY QUEDARA REDACTADA LA RESPUESTA ALEMANA. Berlín.—Se asegura en los centros políticos que mañana quedará redactada la respuesta alemana a la nota francobritánica relativa a la neutralidad en los asuntos de España.

Norteamérica. CUATRO AMBULANCIAS SANI- TARIAS PARA ESPAÑA. Nueva York.—Los norteamericanos amigos de la democracia española han regalado cuatro ambulancias al Gobierno de la República.

En breve saldrán para España otras ambulancias con médicos, enfermeras y productos farmacéuticos.

El embajador de España ha dado las gracias a los generosos donantes.

SE AUTORIZAN 19 EXPORTACIONES MAS DE MATERIAL DE GUERRA PARA ESPAÑA. Washington.—El Gobierno norteamericano ha autorizado diecinueve exportaciones de material de guerra al Gobierno español. El valor total de las nuevas exportaciones es de 4.750.000 dólares.

La razón social Richeld L. Tim ley, de San Francisco, ha recibido de las autoridades oficiales permiso para exportar en un plazo brevísimo 47 aviones nuevos, 7.000 fusiles, mil fusiles ametralladoras y 41.700.000 cartuchos.

AVIONES PARA LOS LEALES. Nueva York.—En el muelle de Brooklyn han sido cargados en un vapor los seis aviones adquiridos por el Gobierno español. Entre los aparatos se encuentran el famoso "Lady of Peace", con el que los aviadores Richmond y Merrill efectuaron la travesía del Atlántico no hace mucho tiempo.

Los aviones rebeldes huyen ante nuestros cazas. Una escuadrilla de aviones rebeldes ha volado esta mañana sobre Madrid, pero se presentaron nuestros cazas y los facciosos huyeron, arrojando en su huida algunas bombas que ocasionaron víctimas.

Se tienen noticias que también sobre Almería ha volado la aviación rebelde, causando algunas víctimas.

El Consejo del Gobierno de la Generalidad de Cataluña terminó esta madrugada.

A la salida se dió cuenta de que se había tratado sobre el problema del trigo y que ya estaban hechas las oportunas operaciones para suministrarle harina a Cataluña.

Para la debida distribución de esta harina se habilitarán cartillas.

De Andalucía. EL CORONEL SARABIA JEFE DEL EJERCITO DEL SUR. Andújar.—El coronel Sarabia, jefe del sector de operaciones de Córdoba ha sido nombrado jefe de Artillería de operaciones en el Sur con residencia en Jaén.

Para sustituirle ha sido destinado el coronel Villalba.

BOMBARDEO DE ANDUJAR Y LINARES. Andújar.—Un trimotor faccioso voló esta mañana sobre la línea férrea de Andújar arrojando algunas bombas sin que afortunadamente causaran el menor destrozo.

El mismo aparato se dirigió después a Linares bombardeando esa población y causando la muerte de dos personas.

LEA V. Heraldo de Castellón

Los reunidos han reconocido que la falta de reuniones de este organismo ha permitido que en ciertas localidades se hayan enfriado las relaciones de la C. N. T. y la U. G. T., contra el criterio de los organismos responsables de ambas centrales sindicales, que siguen sosteniendo la necesidad de estrechar la alianza sellada en el acto de la Monumental, que exige un respeto mutuo de ambas organizaciones en todos sus grados.

Accidente de aviación. Barcelona.—El aviador leal Ananías San Juan, que como se recordará hace un par de meses se fugó con un trimotor faccioso del aeródromo de Escalona, aterrizando y entregándole en el de Alcalá de Henares, ha sufrido un accidente, salvándose gracias a su pericia. Por fortuna sólo resultó con heridas leves.

Frente de Teruel. PARTE DE LA DELEGACION DE GUERRA. Durante el día de ayer se sostuvo intenso fuego de artillería sobre las posiciones enemigas. Nuestras fuerzas se afianzaron en las posiciones ocupadas en los días anteriores. Sin más novedad."

AUMENTAN LAS DESER- CIONES ENTRE LOS FASCIS- TAS. Ante el duro empuje de nuestras milicias, el pánico y la desmoralización en el campo rebelde es enorme.

En estos últimos días menudean las deserciones entre los faccistas, y raro es el día que no se pasan a nuestras filas soldados del campo rebelde.

Según manifiestan los evadidos los faccistas pasan un hambre terrible y se la hacen pasar aún mayor a los soldados, que a la fuerza retienen a su lado.

También manifiestan que hace unos días un obús de nuestra artillería cayó en la cocina de un campamento de falangistas, causando bastantes bajas.

Extranjero. Los acontecimientos de España ante el mundo. Alemania. SE ASEGURA QUE HOY QUEDARA REDACTADA LA RESPUESTA ALEMANA. Berlín.—Se asegura en los centros políticos que mañana quedará redactada la respuesta alemana a la nota francobritánica relativa a la neutralidad en los asuntos de España.

Norteamérica. CUATRO AMBULANCIAS SANI- TARIAS PARA ESPAÑA. Nueva York.—Los norteamericanos amigos de la democracia española han regalado cuatro ambulancias al Gobierno de la República.

En breve saldrán para España otras ambulancias con médicos, enfermeras y productos farmacéuticos.

El embajador de España ha dado las gracias a los generosos donantes.

SE AUTORIZAN 19 EXPORTACIONES MAS DE MATERIAL DE GUERRA PARA ESPAÑA. Washington.—El Gobierno norteamericano ha autorizado diecinueve exportaciones de material de guerra al Gobierno español. El valor total de las nuevas exportaciones es de 4.750.000 dólares.

La razón social Richeld L. Tim ley, de San Francisco, ha recibido de las autoridades oficiales permiso para exportar en un plazo brevísimo 47 aviones nuevos, 7.000 fusiles, mil fusiles ametralladoras y 41.700.000 cartuchos.

AVIONES PARA LOS LEALES. Nueva York.—En el muelle de Brooklyn han sido cargados en un vapor los seis aviones adquiridos por el Gobierno español. Entre los aparatos se encuentran el famoso "Lady of Peace", con el que los aviadores Richmond y Merrill efectuaron la travesía del Atlántico no hace mucho tiempo.

Los aviones rebeldes huyen ante nuestros cazas. Una escuadrilla de aviones rebeldes ha volado esta mañana sobre Madrid, pero se presentaron nuestros cazas y los facciosos huyeron, arrojando en su huida algunas bombas que ocasionaron víctimas.

Se tienen noticias que también sobre Almería ha volado la aviación rebelde, causando algunas víctimas.

El Consejo del Gobierno de la Generalidad de Cataluña terminó esta madrugada.

A la salida se dió cuenta de que se había tratado sobre el problema del trigo y que ya estaban hechas las oportunas operaciones para suministrarle harina a Cataluña.

Para la debida distribución de esta harina se habilitarán cartillas.

De Andalucía. EL CORONEL SARABIA JEFE DEL EJERCITO DEL SUR. Andújar.—El coronel Sarabia, jefe del sector de operaciones de Córdoba ha sido nombrado jefe de Artillería de operaciones en el Sur con residencia en Jaén.

Para sustituirle ha sido destinado el coronel Villalba.

BOMBARDEO DE ANDUJAR Y LINARES. Andújar.—Un trimotor faccioso voló esta mañana sobre la línea férrea de Andújar arrojando algunas bombas sin que afortunadamente causaran el menor destrozo.

El mismo aparato se dirigió después a Linares bombardeando esa población y causando la muerte de dos personas.

LEA V. Heraldo de Castellón

Los reunidos han reconocido que la falta de reuniones de este organismo ha permitido que en ciertas localidades se hayan enfriado las relaciones de la C. N. T. y la U. G. T., contra el criterio de los organismos responsables de ambas centrales sindicales, que siguen sosteniendo la necesidad de estrechar la alianza sellada en el acto de la Monumental, que exige un respeto mutuo de ambas organizaciones en todos sus grados.

Accidente de aviación. Barcelona.—El aviador leal Ananías San Juan, que como se recordará hace un par de meses se fugó con un trimotor faccioso del aeródromo de Escalona, aterrizando y entregándole en el de Alcalá de Henares, ha sufrido un accidente, salvándose gracias a su pericia. Por fortuna sólo resultó con heridas leves.

Frente de Teruel. PARTE DE LA DELEGACION DE GUERRA. Durante el día de ayer se sostuvo intenso fuego de artillería sobre las posiciones enemigas. Nuestras fuerzas se afianzaron en las posiciones ocupadas en los días anteriores. Sin más novedad."

AUMENTAN LAS DESER- CIONES ENTRE LOS FASCIS- TAS. Ante el duro empuje de nuestras milicias, el pánico y la desmoralización en el campo rebelde es enorme.

En estos últimos días menudean las deserciones entre los faccistas, y raro es el día que no se pasan a nuestras filas soldados del campo rebelde.

Según manifiestan los evadidos los faccistas pasan un hambre terrible y se la hacen pasar aún mayor a los soldados, que a la fuerza retienen a su lado.

También manifiestan que hace unos días un obús de nuestra artillería cayó en la cocina de un campamento de falangistas, causando bastantes bajas.

Extranjero. Los acontecimientos de España ante el mundo. Alemania. SE ASEGURA QUE HOY QUEDARA REDACTADA LA RESPUESTA ALEMANA. Berlín.—Se asegura en los centros políticos que mañana quedará redactada la respuesta alemana a la nota francobritánica relativa a la neutralidad en los asuntos de España.

Norteamérica. CUATRO AMBULANCIAS SANI- TARIAS PARA ESPAÑA. Nueva York.—Los norteamericanos amigos de la democracia española han regalado cuatro ambulancias al Gobierno de la República.

En breve saldrán para España otras ambulancias con médicos, enfermeras y productos farmacéuticos.

El embajador de España ha dado las gracias a los generosos donantes.

SE AUTORIZAN 19 EXPORTACIONES MAS DE MATERIAL DE GUERRA PARA ESPAÑA. Washington.—El Gobierno norteamericano ha autorizado diecinueve exportaciones de material de guerra al Gobierno español. El valor total de las nuevas exportaciones es de 4.750.000 dólares.

La razón social Richeld L. Tim ley, de San Francisco, ha recibido de las autoridades oficiales permiso para exportar en un plazo brevísimo 47 aviones nuevos, 7.000 fusiles, mil fusiles ametralladoras y 41.700.000 cartuchos.

AVIONES PARA LOS LEALES. Nueva York.—En el muelle de Brooklyn han sido cargados en un vapor los seis aviones adquiridos por el Gobierno español. Entre los aparatos se encuentran el famoso "Lady of Peace", con el que los aviadores Richmond y Merrill efectuaron la travesía del Atlántico no hace mucho tiempo.

Los aviones rebeldes huyen ante nuestros cazas. Una escuadrilla de aviones rebeldes ha volado esta mañana sobre Madrid, pero se presentaron nuestros cazas y los facciosos huyeron, arrojando en su huida algunas bombas que ocasionaron víctimas.

Se tienen noticias que también sobre Almería ha volado la aviación rebelde, causando algunas víctimas.

El Consejo del Gobierno de la Generalidad de Cataluña terminó esta madrugada.

A la salida se dió cuenta de que se había tratado sobre el problema del trigo y que ya estaban hechas las oportunas operaciones para suministrarle harina a Cataluña.

Para la debida distribución de esta harina se habilitarán cartillas.

De Andalucía. EL CORONEL SARABIA JEFE DEL EJERCITO DEL SUR. Andújar.—El coronel Sarabia, jefe del sector de operaciones de Córdoba ha sido nombrado jefe de Artillería de operaciones en el Sur con residencia en Jaén.

Para sustituirle ha sido destinado el coronel Villalba.

BOMBARDEO DE ANDUJAR Y LINARES. Andújar.—Un trimotor faccioso voló esta mañana sobre la línea férrea de Andújar arrojando algunas bombas sin que afortunadamente causaran el menor destrozo.

El mismo aparato se dirigió después a Linares bombardeando esa población y causando la muerte de dos personas.

LEA V. Heraldo de Castellón

Los reunidos han reconocido que la falta de reuniones de este organismo ha permitido que en ciertas localidades se hayan enfriado las relaciones de la C. N. T. y la U. G. T., contra el criterio de los organismos responsables de ambas centrales sindicales, que siguen sosteniendo la necesidad de estrechar la alianza sellada en el acto de la Monumental, que exige un respeto mutuo de ambas organizaciones en todos sus grados.

Accidente de aviación. Barcelona.—El aviador leal Ananías San Juan, que como se recordará hace un par de meses se fugó con un trimotor faccioso del aeródromo de Escalona, aterrizando y entregándole en el de Alcalá de Henares, ha sufrido un accidente, salvándose gracias a su pericia. Por fortuna sólo resultó con heridas leves.

Frente de Teruel. PARTE DE LA DELEGACION DE GUERRA. Durante el día de ayer se sostuvo intenso fuego de artillería sobre las posiciones enemigas. Nuestras fuerzas se afianzaron en las posiciones ocupadas en los días anteriores. Sin más novedad."

AUMENTAN LAS DESER- CIONES ENTRE LOS FASCIS- TAS. Ante el duro empuje de nuestras milicias, el pánico y la desmoralización en el campo rebelde es enorme.

En estos últimos días menudean las deserciones entre los faccistas, y raro es el día que no se pasan a nuestras filas soldados del campo rebelde.

Según manifiestan los evadidos los faccistas pasan un hambre terrible y se la hacen pasar aún mayor a los soldados, que a la fuerza retienen a su lado.

También manifiestan que hace unos días un obús de nuestra artillería cayó en la cocina de un campamento de falangistas, causando bastantes bajas.

Extranjero. Los acontecimientos de España ante el mundo. Alemania. SE ASEGURA QUE HOY QUEDARA REDACTADA LA RESPUESTA ALEMANA. Berlín.—Se asegura en los centros políticos que mañana quedará redactada la respuesta alemana a la nota francobritánica relativa a la neutralidad en los asuntos de España.

Norteamérica. CUATRO AMBULANCIAS SANI- TARIAS PARA ESPAÑA. Nueva York.—Los norteamericanos amigos de la democracia española han regalado cuatro ambulancias al Gobierno de la República.

En breve saldrán para España otras ambulancias con médicos, enfermeras y productos farmacéuticos.

El embajador de España ha dado las gracias a los generosos donantes.

SE AUTORIZAN 19 EXPORTACIONES MAS DE MATERIAL DE GUERRA PARA ESPAÑA. Washington.—El Gobierno norteamericano ha autorizado diecinueve exportaciones de material de guerra al Gobierno español. El valor total de las nuevas exportaciones es de 4.750.000 dólares.

La razón social Richeld L. Tim ley, de San Francisco, ha recibido de las autoridades oficiales permiso para exportar en un plazo brevísimo 47 aviones nuevos, 7.000 fusiles, mil fusiles ametralladoras y 41.700.000 cartuchos.

AVIONES PARA LOS LEALES. Nueva York.—En el muelle de Brooklyn han sido cargados en un vapor los seis aviones adquiridos por el Gobierno español. Entre los aparatos se encuentran el famoso "Lady of Peace", con el que los aviadores Richmond y Merrill efectuaron la travesía del Atlántico no hace mucho tiempo.

Los aviones rebeldes huyen ante nuestros cazas. Una escuadrilla de aviones rebeldes ha volado esta mañana sobre Madrid, pero se presentaron nuestros cazas y los facciosos huyeron, arrojando en su huida algunas bombas que ocasionaron víctimas.

Se tienen noticias que también sobre Almería ha volado la aviación rebelde, causando algunas víctimas.

El Consejo del Gobierno de la Generalidad de Cataluña terminó esta madrugada.

A la salida se dió cuenta de que se había tratado sobre el problema del trigo y que ya estaban hechas las oportunas operaciones para suministrarle harina a Cataluña.

Para la debida distribución de esta harina se habilitarán cartillas.

De Andalucía. EL CORONEL SARABIA JEFE DEL EJERCITO DEL SUR. Andújar.—El coronel Sarabia, jefe del sector de operaciones de Córdoba ha sido nombrado jefe de Artillería de operaciones en el Sur con residencia en Jaén.

Para sustituirle ha sido destinado el coronel Villalba.

BOMBARDEO DE ANDUJAR Y LINARES. Andújar.—Un trimotor faccioso voló esta mañana sobre la línea férrea de Andújar arrojando algunas bombas sin que afortunadamente causaran el menor destrozo.

El mismo aparato se dirigió después a Linares bombardeando esa población y causando la muerte de dos personas.

LEA V. Heraldo de Castellón

Los reunidos han reconocido que la falta de reuniones de este organismo ha permitido que en ciertas localidades se hayan enfriado las relaciones de la C. N. T. y la U. G. T., contra el criterio de los organismos responsables de ambas centrales sindicales, que siguen sosteniendo la necesidad de estrechar la alianza sellada en el acto de la Monumental, que exige un respeto mutuo de ambas organizaciones en todos sus grados.

Accidente de aviación. Barcelona.—El aviador leal Ananías San Juan, que como se recordará hace un par de meses se fugó con un trimotor faccioso del aeródromo de Escalona, aterrizando y entregándole en el de Alcalá de Henares, ha sufrido un accidente, salvándose gracias a su pericia. Por fortuna sólo resultó con heridas leves.

Frente de Teruel. PARTE DE LA DELEGACION DE GUERRA. Durante el día de ayer se sostuvo intenso fuego de artillería sobre las posiciones enemigas. Nuestras fuerzas se afianzaron en las posiciones ocupadas en los días anteriores. Sin más novedad."

AUMENTAN LAS DESER- CIONES ENTRE LOS FASCIS- TAS. Ante el duro empuje de nuestras milicias, el pánico y la desmoralización en el campo rebelde es enorme.

En estos últimos días menudean las deserciones entre los faccistas, y raro es el día que no se pasan a nuestras filas soldados del campo rebelde.

Según manifiestan los evadidos los faccistas pasan un hambre terrible y se la hacen pasar aún mayor a los soldados, que a la fuerza retienen a su lado.

También manifiestan que hace unos días un obús de nuestra artillería cayó en la cocina de un campamento de falangistas, causando bastantes bajas.

SERVICIO ESPECIAL DE INFORMACION

En Norteamérica hay un fuerte movimiento de opinión a favor de la causa de la República española. Lo que nos dice un miembro del Comité Central del partido Comunista de los Estados Unidos

Estos días el pueblo español, al igual que hace siglo y medio Norteamérica, ha clavado los ojos en el otro lugar del Atlántico. Entoces, los héroes de la independencia americana llamaban insistentemente a Europa, a Francia, para que les prestase la ayuda que habría de servir para dar cima a la obra de su liberación nacional.

La opinión de los Estados Unidos sabe de qué lado, en nuestro país, está la razón y la justicia. Pero necesita saber concretamente el causal de heroísmo y de abnegación en que más de cinco meses vienen derrochando los pueblos progresivos de España. Y como uno de los más autorizados de sus compatriotas, nos ha enviado a Robert Minor, miembro del Comité Central del Partido Comunista de los Estados Unidos.

Minor, obrero rotulador en su juventud, carpintero, después, comienza a tomar una parte activa en las organizaciones sindicales, revelándose como buen dirigente y mejor organizador. Periodista más tarde colabora en muchos diarios importantes como dibujante, como caricaturista, y durante la guerra pasada como correspondiente en los frentes. Hecha la paz lucha contra la causa patriótica y se adhiere al comunismo. Viaja por la U. R. S. S., conquista la simpatía de los trabajadores de su país, en cuyo nombre nos visita hoy, como ha visitado ya, en otras ocasiones, otros países, sobre todo en la América, donde también han habido movimientos sociales y políticos de importancia.

EL TRUST HEARST AL SERVICIO DE FRANCO
—¿Qué opinión había en los Estados Unidos al comenzar la sublevación fascista?—le preguntamos.

—En Norteamérica —dice— la casi totalidad de la prensa está en manos de los "reyes" de la industria y de la finanza. El millonario Hearst es el dueño de uno de los más importantes trusts periodísticos, y a través de todos estos veinte diarios que domina arbitrariamente y otros más que están influenciados por él se desarrola y se desarrolla aún una campaña desafortunada de calumnias y de mentiras contra la democracia española; así se tiene en cuenta que la mayor parte del pueblo yanqui lee estos y otros periódicos de empresas, es fácil deducir que en aquel momento no era la opinión muy favorable al antifascismo español.

El trust Hearst ha lanzado fotografías falsas en las que se presentaba a los milicianos disparando contra las iglesias y contra las imágenes católicas; ha preconizado una alianza de Alemania, Italia, Francia e Inglaterra que tuviese como objetivo la imposición del fascismo en Europa; aún no mencionando a Norteamérica dejaba entrever que una vez concluida esta monstruosa entente habría de llevarse a cabo un acuerdo con ella; trataron incluso de fabricar una intervención en Méjico por la ayuda que este país ha prestado desde el primer momento de la guerra a la España republicana.

ESPAÑA EJE DE LA CAMPAÑA ELECTORAL

—¿Cómo se ha ido desarrollando el movimiento de solidaridad con el pueblo español?

—La reacción trató de utilizar la guerra de España en beneficio suyo durante la campaña de las elecciones presidenciales en noviembre último. Su candidato el republicano Landon, se declaraba partidario de Franco, así como los directivos de este partido. Sus propagandistas llegaban a decir: "Votar por Franco es votar por el partido republicano". "No olvidéis a España y estad como en Maine." (En el Estado de Maine, los republicanos habían obtenido la mayoría en unas elecciones preliminares verificadas poco antes.) El cura fascista Coughlin fué tan insensato ¡que llegó a comparar al traidor Franco con el héroe Washington!

Pero la verdad se iba abriendo paso. España enviaba sus portavoces: Fernando de los Ríos, embajador de la República; las delegaciones estudiantiles; Marcelino Domingo; Isabel de Palencia; y otros antifascistas iban haciendo conocer en imponentes mítines la verdadera posición de los que habían vendido su patria a los fascistas de Alemania y de Italia. Las organizaciones progresivas yanquis no estaban mudas tampoco. La opinión de la democracia americana cambiaba.

EL PARTIDO COMUNISTA DE LOS ESTADOS UNIDOS

—¿Cuál fué el trabajo realizado por el partido que usted representa contra estos manejos propagandísticos?

—Los imperialistas y amigos de los fascistas españoles tenían un candidato: Landon. El Partido Comunista lanzó la consigna: "Hay que derrotar a Landon cueste lo que cueste!" y con esta bandera fué agrupando a todos los elementos democráticos, moviéndolos en los mítines, y en las manifestaciones preelectorales.

La guerra en España, que había sido al comienzo de la campaña electoral el motivo de agitación de Landon, fué arrebatada a los financieros del Partido Republicano por el Partido Comunista.

En los Estados Unidos —explica el camarada Minor— existe la costumbre de que al final de los mítines el público dirija preguntas a los oradores. Yo, que he tomado parte en esta campaña electoral en todos los Estados de la Unión, puedo decir que era tal el interés que despertaban los problemas de España que las dos terceras partes de las preguntas que a mí me han sido hechas aluden directamente a nuestro país. Esto demuestra el gran interés que nuestro pueblo tiene por España.

Al mismo tiempo, esta campaña electoral fué utilizada por el Partido Comunista para la creación de un pacto-frente obrero y colono en forma de un partido que agrupe a los partidos Comunista y Socialista, al movimiento cooperativo, a los sindicatos, etc.

—¿En qué medida los objetivos que se había propuesto el Partido Comunista han sido logrados?—El primero y más principal es que Landon y la gente de los trusts y de los monopolios que prometían una "neutralidad benévola" hacia Franco han sido derrotados. Por primera vez en la historia nuestro Partido Comu-

nista ha movilizadomasas considerables de opinión en una campaña electoral, llegando a adquirir una gran autoridad incluso entre los católicos, y por último se han dado pasos importantes para la constitución de este amplio frente obrero de que he hablado.

—¿Qué otro aspecto reviste la campaña de solidaridad?

—Inmediatamente a la labor de agitación y propaganda en favor de los antifascistas españoles ha seguido la organización de la ayuda material. En los mítines por medio de suscripciones y veladas especiales se recaudan miles de dólares que son enviados aquí. Se organiza la expedición de ropas, medicamentos, víveres, etc., destinados a España; se crean comités de ayuda por todo el país, y así sucesivamente.

LA "CUESTION ESPAÑOLA" DECIDE UNAS ELECCIONES

—¿Qué causas han determinado la actitud actual de la opinión de los Estados Unidos hacia España?

—El país ha expresado claramente su opinión en las elecciones presidenciales: al lado del Gobierno del Frente Popular español y contra el fascismo. No se olvide que toda la campaña se ha hecho por todos los candidatos a base de la "cuestión española". Pero también ha influido poderosamente la cuestión del acuerdo germano-nipón, que ha hecho ver claramente, incluso a aquellas esferas burguesas que se encontraban al lado de Franco o que vacilaban sin saber de qué lado caer, que los cañones que hoy disparan contra la independencia de España serán los que mañana llegarán a amenazar las costas americanas del Pacífico y en el Atlántico.

Estas han sido las causas principales de este cambio producido desde que comenzó la sublevación.

Robert Minor, habla con entusiasmo de la lucha del pueblo español, y expresa su convicción de que su triunfo, próximo ya, servirá para estrechar los lazos de la amistad con el gran pueblo norteamericano, al que marcará la ruta que ha de seguir en su lucha contra los Hearst, contra los monopolios y los trusts amigos de Franco, de Hitler, y de Mussolini, y enemigos del propio país yanqui.

Vall de Uxó

LA SEMANA INFANTIL

Con extraordinaria brillantez y una solemnidad digna de toda mención, se celebró en nuestra ciudad la gran semana infantil fiesta escolar de inmenso júbilo cultural, revistiendo caracteres de justo y equitativo porvenir para el niño de nuestra época.

Ni un solo vecino ha dejado de contribuir en la medida de sus fuerzas a este magno espectáculo que, patrocinado por nuestras dignísimas autoridades locales, ha venido celebrándose durante ochodías.

Centenares de niños fueron manifestados el viernes día 1.º del actual por nuestras calles, siendo acompañados por sus responsables maestros y maestras, los cuales entonaron destacados himnos revolucionarios, siendo ajustados por los acordés de una recién constituida banda de música de la localidad "Pablo Iglesias", corporación digna y competente en la que figuran cerca de setenta escogidos profesores, la mayoría de todos ellos de inmejorable porvenir.

Ante todo, hemos de hacer constar en honor a la verdad, que el acto más sublime y de mayor es-

pectación entre los celebrados en este grandioso homenaje a la semana infantil, fué el reparto de juguetes. ¡Digno epílogo de una semana gloriosa! Ante millares de espectadores se procedió el domingo por la mañana y en plena plaza de Emilio Castelar al reparto de preciosos y artísticos juguetes entre varios centenares de alumnos pertenecientes a las distintas escuelas de nuestra ciudad, quienes momentos antes se desplegaron con sus gimnásticas maniobras, bellos frutos que recogieron a consecuencia de lo que en sus colegios sembraron.

A este acto asistió el ministro de Instrucción Pública, camarada Julio Hernández, quien dirigió la palabra al público expresándose en términos halagadores.

También habló el presidente de la comisión gestora de ésta, Joaquín Marco y en representación de los maestros Antonio Llueca.

En conjunto y fuera de él, la semana infantil en Vall de Uxó ha dado el prestigio que bien era de esperar, tanto en la vida cultural de la población como en el orden democrático que así debemos seguir todos los españoles.

C. FAS PUIG.

Condiciones para la victoria

Misión de los Sindicatos en la hora actual

En anteriores días hemos publicado dos interesantes artículos de nuestro camarada Luis Nieto, miembro de la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid y delegado suplente de Abastos en la Junta Delegada de Defensa de la capital de la República. Con gran acierto ha expuesto nuestro camarada cuál es el deber de los Sindicatos en la hora presente.

La aprobación unánime de los trabajadores madrileños, educados en la lucha sindical conforme a la orientación de la Unión General de Trabajadores, al sentido de estos artículos, bien merece que tratemos tan interesante tema.

Es indudable que los Sindicatos son un arma de inestimable valor para la lucha por las reivindicaciones de los trabajadores y para la lucha revolucionaria por la emancipación del proletariado y de los campesinos. Esta misión la han cumplido nuestros Sindicatos hasta el momento de comenzar la guerra. Pero el estallido de la sublevación y la guerra que nos hace el fascismo han variado totalmente la situación, y por ello mismo ha variado la misión que los Sindicatos tienen que cumplir.

En la actualidad, todas las fuerzas antifascistas—y los Sindicatos lo son por excelencia—tienen una misión fundamental: ganar la guerra. Nosotros estamos de acuerdo en que se precise bien que ganar la guerra significa obtener para los trabajadores, además de la victoria sobre el fascismo, un paso decisivo en la conquista de sus más caras aspiraciones. La lucha revolucionaria de los trabajadores durante décadas y lustros habrá logrado un triunfo rotundo. Y con el mismo ardor que antes luchábamos para arrancar a la patronal unas mejoras y que ahora luchamos para ganar la guerra, nos pondremos a la tarea de organizar la nueva sociedad, el nuevo régimen de libertad, de paz y de trabajo.

Pero nuestro camarada Nieto dice que la misión de los Sindicatos en la hora actual, para no integrar la ubérrima cosecha que nos traerá la victoria, era la de colocarse enteramente al lado del Gobierno, a fin de proporcionar el caudal inagotable de sus hombres para los frentes y para la producción. Y que en forma alguna habían de actuar éstos de manera independiente, por su cuenta, sin tener presente las necesidades y los planes de orden general, que son los que nos permitirán ganar la guerra.

La justeza de estas apreciaciones se observa bien fácilmente si se tiene en cuenta que todos los planes para el futuro se vendrían abajo como un castillo de naipes en el caso de que el pueblo español perdiese la guerra. En vez de un porvenir de felicidad, los trabajadores, el pueblo en su conjunto, serían sometidos por el hierro y el fuego a la ferocidad fascista. Y los Sindicatos, y los partidos, y las organizaciones proletarias y antifascistas de todo orden serían destruidas por la bota sangrienta del fascismo. He aquí por qué la tarea esencial de los Sindicatos es contribuir a ganar la guerra.

La forma en que han de cumplir su cometido ha sido bien expresada por Nieto, y los ejemplos múltiples de la actuación durante los meses de guerra se proyectan con una claridad meridiana sobre

todas las conciencias. Los comunistas y los socialistas estamos de acuerdo en que la orientación y la dirección de los partidos obreros —del Partido Unico marxista leninista del proletariado, que es a lo que hemos de llegar rápidamente— han de guiar a los Sindicatos por este camino de victoria. Para ganar la guerra primero, y para edificar un régimen de libertad y de felicidad después.

Y ya estamos de acuerdo en que ambas conquistas las obtendremos sobre la base de una disciplina de hierro de los Sindicatos y de todas las fuerzas antifascistas, de una colaboración estrecha con el Gobierno, de una supeditación incondicional a la autoridad del Gobierno de la República.

(De "Mundo Obrero")

Delegación Marítima de Castellón

EDICTO

DON ARTURO SOTELO LLORENTE, Subinspector de 1.ª del Cuerpo General de Servicios Marítimos y Delegado Marítimo Accidental de la Provincia Marítima de Castellón de la Plana.

HAGO SABER: Que, con ésta fecha se procede a la formación del ALISTAMIENTO del año actual para el reemplazo del próximo de 1938, y, como consecuencia de ello, se recuerda el contenido de los artículos 76 y 78 del Reglamento provisional para la aplicación de la ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada de 14 de diciembre de 1933, que dicen, como sigue:

ART. 76.—Todos los españoles o naturalizados en España comprendidos en el artículo 1.º, cualesquiera que sea su estado o condición, estarán obligados a acudir por sí o por persona que los represente, a la Delegación o Subdelegación Marítima a que pertenecan, durante la segunda quincena del mes de Enero del año en que cumplen los DIEZ Y NUEVE de edad para comprobar que se hallan comprendidos en la relación preparatoria del alistamiento de dicho año y reclamar su inclusión, caso de no figurar en ella.

ART. 78.—Los padres o los tutores de los inscriptos sujetos al servicio de la Armada, están obligados a solicitar la inclusión de estos en el alistamiento cuando por su edad les correspondiera, si hubieran dejado de cumplir tal deber.

Lo que, se hace público para conocimiento general y para que por los inscriptos comprendidos en este alistamiento, y, por los padres o tutores de estos, se dé cumplimiento a los antes citados artículos 76 y 78.

Castellón 1.º Enero 1937.

ARTURO SOTELO.

OTRO EDICTO

DON ARTURO SOTELO LLORENTE, Subinspector de 1.ª del Cuerpo General de Servicios Marítimos y Delegado Marítimo Accidental de la Provincia Marítima de Castellón de la Plana.

HAGO SABER: Que, el art. 94 del Reglamento provisional para la aplicación de la Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada de 14 de diciembre de 1933, dice como sigue:

ART. 94.—Para que los inscriptos puedan acreditar el ejercicio de la navegación, pesca o industrias marítimas a flote, en fecha anterior al Alistamiento, las Autoridades de Marina del Distrito de su inscripción librarán las oportunas certificaciones a la vista de los asientos de los libros de la inscripción marítima.

Hasta tanto que transcurra el tiempo necesario para que los asientos referidos puedan reflejar las actividades marítimas de los inscriptos, podrá acreditarse la aptitud profesional para el servicio de marinería, mediante la exhibición de las libretas de inscripción marítima, certificaciones de los roles u otros documentos justificativos del ejercicio de las industrias marítimas.

Lo que, se hace público a fin de que los inscriptos comprendidos en el alistamiento del año actual, se provén de las correspondientes certificaciones profesionales que, deberán presentar ante la Junta Local de Alistamiento el PRIMER domingo del próximo mes de FEBRERO.

Castellón 4 de Enero de 1937.

ARTURO SOTELO.

Pérdida

Al llegar a esta capital, punto de parada, el auto de Villahermosa, desapareció una maleta con teniendo una gramola al ser descargada como equipaje, y se ruega a quien se la haya encontrado, la presente en la Redacción del HERALDO DE CASTELLÓN, en donde se le gratificará.

ANTE LA BURLA TRAGICA DEL "HECHO CONSUMADO"

He aquí a España víctima otra vez de la burla trágica de "los hechos consumados". Es la táctica netamente teutónica, la misma que empleo el káiser contra Bélgica, bárbaramente atropellada para ahorrarse la muerte de veinte mil hombres. Siempre el "hecho consumado". Primero—befa y escarnio para el Comité de no intervención—envió a los rebeldes aviones, artillería, armamento de toda clase, jefes y oficiales que ejercieran el mando del Ejército fascioso: "hecho consumado". Después puso a disposición de Franco, para reforzar sus diezmados cuadros, millares de soldados nazis—los "moros rubios"—, bajo el antifaz de "voluntarios": "hecho consumado". En fin, la intervención insolita de la flota alemana: "hecho consumado". ¡Qué triste, qué espantosa realidad, democracias de todo el Mundo! Todos estos "hechos consumados", y otros que a estas horas se fraguan en la sombra, son posibles al margen de esa política que han adoptado las potencias próceres. De nada ha servido el aviso de Washington, al proclamar, "urbi et orbi", la sana doctrina: suministro de material de guerra al Gobierno legítimo de España para que pueda dominar la subversión...

Nuevos piratas de los mares, bajo pabellón europeo—vergüenza de vergüenzas, que ha brotado también espontáneamente al abrigo de la "no intervención"—, los nazis invaden nuestras aguas y cañonean nuestros barcos mercantes y los apresan y detienen—¡otro "hecho consumado"!—a un buque inglés...

El relato de los atropellos cometidos por el crucero "Koenigsberg", en el Cantábrico, y el acorazado "Almirante Scheer", en el Mediterráneo, subleva toda conciencia honrada. Y el "inri" nos lo ha puesto el comandante del "Koenigsberg", que se titula, con singular descoco, "almirante alemán en aguas españolas", al proponer al Gobierno de la República, por radiograma, la devolución del vapor "Aragón" y la suspensión de nuevas represalias mediante la devolución del pasajero alemán "Palos". Hemos dicho que nos ha puesto el "inri" y no hemos dicho bien. No nos lo ha puesto. Ha quedado en grado de tentativa, porque el Gobierno de la República, el auténtico Gobierno de España ha rechazado, con toda dignidad, la propuesta y ha hecho una declaración magnífica, que queremos recoger en lugar preferente del periódico para que tenga la debida ejemplaridad, si quiera la haya de encontrar el lector en otro sitio... He aquí la declaración:

"Examinada la situación por el Gobierno de la República, se ha decidido no acceder a la proposición del almirante alemán, por ser hechos enteramente dispares el ejercicio de un derecho legítimo y la realización de un acto de agresión y de guerra, ni contes-

tar directamente al mensaje, no solo por la forma impropia en que ha sido enviado, sino por su tono, únicamente comprensible en el trato reservado para las colonias. Ante todos estos hechos, que confirman plenamente la tesis española sobre el creciente peligro de una extensión del conflicto, y que de no ser rápidamente contenido tendrá consecuencias tal vez irreparables, el Gobierno ha decidido dar a la nueva situación el curso diplomático que su extraordinaria gravedad requiere."

También tenemos por ejemplar el discurso pronunciado en la sesión de clausura del Congreso de Juventudes Socialistas por el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo. Fué una condenación fulminante y gallarda de la actitud del nazismo alemán, a la que puso el remate de este gesto admirable: "Estamos firmemente resueltos, pase lo que pase, a no consentir una sola agresión más de la flota alemana."

Y ahora, ¿qué? ¿Es posible, después de los "hechos consumados", la continuación de la farsa? Ha llegado la hora de las resoluciones heroicas. O los Gobiernos de raíz democrática cumplen con su deber y salen inmediatamente y con toda energía al paso de los atropellos de Alemania, o, en su defecto, las masas proletarias de esos países deben OBLIGAR a esos Gobiernos a ponerse a tono con las circunstancias para aplasta definitivamente al fascismo, antes que el fascismo aplaste a la democracia...

Alemania quiere la guerra. Atén gase a las consecuencias ante el Mundo civilizado que contempla sus agresiones contra el derecho y la ley de un pueblo que se defiende por sí de una guerra que no provocó.

Alemania adquiere en estos momentos tal responsabilidad histórica, que acaso cuando quiera rectificar su conducta haya pasado ya la hora. Bien se advierte que no ha bastado a abatir el orgullo y la vanidad del dictador alemán la trágica lección de la Gran Guerra...

España, la España de la República, no se dejará humillar por esos aventureros de la guerra, traicioneros sangrientos del más odioso de los comercios: el que pone precio a la libertad de los pueblos.

(De "Heraldo de Madrid".)

—Para los niños.
—Para los adultos.
—Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO".
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

—Examinada la situación por el Gobierno de la República, se ha decidido no acceder a la proposición del almirante alemán, por ser hechos enteramente dispares el ejercicio de un derecho legítimo y la realización de un acto de agresión y de guerra, ni contes-

Armeria SIMO
La acreditada ARMERIA SIMO se ha trasladado a la plaza Sixto Cámara n.º 48 donde ofrece a su numerosa clientela y amigos su nuevo domicilio.

El raquitismo infantil
tiene un tratamiento rápido y eficaz con el Jarabe Salud. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles. Es el más eficaz contra ANEMIA CLOROSIS RAQUITISMO
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
puede tomarse en todo tiempo, pues es inalterable. Pídase en frasco de origen. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

Banco de Castellón
CAJA DE AHORROS
Servicio de luchas para el AHORRO INFANTIL
Coloque su dinero en depósitos a plazo TIPOS DE INTERESES.
Cuentas Corrientes:
A la vista 1 1/4 por 100 anual
Libretas Ordinarias de Ahorros:
Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual
Imposiciones a Plazo Fijo:
A tres meses 2 1/2 por 100 anual
A seis meses 3 por 100 anual
A doce meses 3 1/2 por 100 anual
Realiza toda clase de operaciones de CAMBIO - BANCA - BOLSA